	S. Šalkauskio vardo taurei laimėti komandinio matematikos uždavinių sprendimo

 konkurso užduočių, skirtų 5 – 8 kl. 

Vertinimo instrukcija

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	1
	Mums įdomus tik pirmas skaitmuo. Jis gali būti 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Vadinasi, ištraukus 9 korteles, visų jų pirmas  skaitmuo gali būti skirtingas. O štai jeigu ištrauksime 10 kortelių, bent dviejų kortelių pirmas skaitmuo sutaps.

Ats.: 10
	· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.

Už  teisingai argumentuotą išvadą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 4
	Vertinimas

	2
	Šiandieną aš nusipirkau x ženkliukų, mano draugas vakar ir šiandieną nusipirko taip pat x  ženkliukų. Vakar ir užvakar aš nusipirkau y  ženkliukų, o mano draugas užvakar nusipirko  y+2   ženkliukus.

Sudarome lygtį :

x+x+y+y+2=18

2x +2y=16

x+y=8 tiek ženkliukų įsigijau aš, o mano draugas – 8+2=10 ženkliukų.

 Ats.: 8. 10
	· 1

· 1

· 2


	Už teisingai sudarytą lygtį.

Už teisingai pertvarkytą lygtį.

Po vieną tašką už kiekvieną teisingai apskaičiuotą reikšmę.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	Vertinimas

	3
	Lapo ilgio ir pločio suma lygi  a+ b  = 378 : 2=189 cm. Lapo plotį atitinka 4 kvadrato kraštinės, o ilgį – 5 kvadrato kraštinės. Kvadrato kraštinę pažymėję x , gauname lygtį:

5x + 4x = 189

x = 21, tai lapo plotis  4 .21=84 cm.
Ats. : 84 cm


	· 1

· 1

· 1
	Už teisingai apskaičiuotą ilgio ir pločio sumą.
Už teisingai sudarytą lygtį.

Už teisingai apskaičiuotą lapo plotį.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	4
	Pirmas išminčius  nežino, kurias 2  iš likusių 4 kortų paėmė antrasis. Antrojo ištrauktų kortų suma bus lyginė, jo skaičiai vienodo lyginumo. Visi lyginiai negali būti, nes tik 3 kortos su lyginiais skaičiais, todėl dėžėje liko kortos su nelyginiais skaičiais. Antrojo išminčiaus abi kortos taip pat su nelyginiais skaičiais. Pirmas išminčius turi 3 kortas su lyginiais skaičiais, todėl jų sumą lygi 2+4+6= 12.

Ats.: 12
	· 2

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.

Už  teisingai argumentuotą išvadą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	5
	Žolelių antpilas : vanduo= 2:5

0, 3 l žolelių antpilo  sudaro 2 dalys,  1 dalies dydis lygus 0,3 : 2= 0,15 l, tai vandens reikia paimti 0, 15 .5=0,75 l.
Ats.:  0,75 l

	· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo pasirinkimą.

Už teisingai apskaičiuotą  vandens kiekį.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 1
	Vertinimas

	6
	Skaičius 6 turi keturis daliklius : 1,2, 3, 6.

Ats.:  6
	· 1
	Už  teisingai argumentuotą išvadą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	7
	x Lt.- vienos dovanos kaina, 5x Lt.- penkių dovanų kaina, o 7x Lt.- septynių dovanų kainą. Mykolas turėjo 5x+ 10 Lt. arba  7x – 22 Lt.

Sudarome lygtį :

5x+ 10= 7x-22

  x=16 Lt.

 Ats.:  16 Lt
	· 1

· 1


	Už teisingai sudarytą lygtį.

Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	8
	
0,5
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C = 180o- 110o= 70o,
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 C = 2·70o=140o. Tai
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A= 180o- 140o=40o
Ats.:  
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	· 1

· 1


	Už teisingai apskaičiuotą kampų sumą. 
Už gautą teisingą atsakymą.



	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	9
	Pirminiai skaičiai: 2, 3, 5, 7, ...
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, tai visus kitus pirminius skaičius padauginus iš „10“, gausime sandaugą, kurios vienetų skaitmuo bus „0“.

Ats.: 0
	· 1
· 1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą.
Už  gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	10
	Marytė turėjo a riešutų,

Kaziukas turėjo a – b riešutų,

Jonukas k(2a – b) riešutų.

Visi kartu: a + (a – b) + k(2a – b) = 2a – b + 2ka - kb =

 = 2a (1 + k) – b (1 + k) = (1 + k)(2a – b).
	· 2

· 1
	Už teisingai Kaziuko ir Jonuko turimiems riešutams užrašytus reiškinius.

Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	11
	                  11
            16        15

       12       14       13

	· 1
· 1
	Už teisingą samprotavimą.
Už  teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	12
	   666                       666

+ 66Ο                   + 660

   6ΔΔ                       688

----------                ----------

               2014                     2014

Taigi:  Δ +  □ = 6 + 8 = 14
Ats.: 14
	· 2

· 1


	Už teisingo sprendimo būdo parinkimą (teisingą samprotavimą).
Už gautą teisingą atsakymą

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 3
	Vertinimas

	13
	y – žąsų skaičius,
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Ats.: 36 žąsys
	· 2
· 1
	Už teisingo sprendimo būdo parinkimą (teisingą samprotavimą, teisingai sudarytą lygtį).
Už gautą teisingą atsakymą

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	14
	k – banknotų skaičius,

2k + 18*2 = 5k

3k = 36

k =12

Pirkinys kainuoja: 5 x 12 = 60 (Lt)

Ats.: 60 litų.
	· 1

· 1
	Už teisingo sprendimo būdo parinkimą (teisingą samprotavimą, teisingai sudarytą lygtį).
Už gautą teisingą atsakymą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai 2
	Vertinimas

	15
	Ats.: 12 kelių.
	· 1
· 1
	Už teisingą samprotavimą.

Už teisingą atsakymą.








B





A





C





O








1

_1445419414.unknown

_1445419595.unknown

_1440586287.unknown

_1440590987.unknown

